

一批法律新规 6月起正式实施

不知不觉,时间已经进入6月,一大批新的政策法规又将实施。卫生健康领域“基本法”生效、部分省份高温津贴将开始发放、骑摩托车不戴头盔将被严查……看看哪些与你的生活息息相关?



部分省份高温津贴开始发放

入夏以来,全国不少地区的气温不断攀升,为劳动者、特别是室外劳动者带来不小挑战。进入6月,部分省份高温津贴将开始发放。根据2012年修订的《防暑降温措施管理办法》,用人单位安排劳动者在35℃以上高温天气从事室外露天作业以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的,应当向劳动者发放高温津贴。

从高温津贴发放时间来看,各地也因气候条件差异有所区别,不少省份都以6月作为高温津贴开始发放的时间节点。这其中就包括北京、天津、上海、浙江、山西、山东、广东、广西、湖北等。

另外,不少省份相关规定中明确提出,用人单位不得因高温津贴增加而降低劳动者工资,最低工资标准不包含高温津贴。绿豆汤等解暑饮料不能冲抵高温津贴。

卫健领域

有了基础性法律

《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》自2020年6月1日起施行。这是中国卫生健康领域内的第一部基础性、综合性的法律。

该法提出,公民是自己健康的第一责任人;国家将健康教育纳入国民教育体系;国家组织居民健康状况调查和统计;国家制定并实施未成年人、妇女、老年人、残疾人等的健康

工作计划,加强重点人群健康服务。

另外,该法还对暴力伤医作出规定。《健康促进法》指出,医疗卫生人员的人身安全、人格尊严不受侵犯,其合法权益受法律保护。禁止任何组织或者个人威胁、危害医疗卫生人员人身安全,侵犯医疗卫生人员人格尊严。

骑摩托车不戴头盔等违法行为将被严查

为有效保护摩托车、电动自行车骑乘人员和汽车驾乘人员生命安全,公安部交通管理局近日在全国部署开展“一盔一带”安全守护行动。

6月1日起,相关部门将对骑乘摩托车不佩戴安全头盔、驾乘汽车不使用安全带的交通违法行为为加强执法处罚。

对骑乘电动自行车不佩戴安全头盔的行为,将继续开展宣传引导工作,积极创造条件帮助群众配备安全头盔,提示有头盔的群众自觉佩戴头盔。依照要求,各地要根据当地实际情况确定实施依法查纠的时间,并注重人性化执法、理性执法、柔性执法。

全国推广机动车检验标志电子化服务

自6月20日起,机动车检验标志电子化服务将覆盖全国。

今年4月,公安部在16个城市试点基础上,决定全国分两批推广机动车检验标志电子化,为机动车所有人、驾驶人以及相关行业和

管理部门提供电子证照服务。第一批已在4月25日启动推广。

第二批推广时间将从6月20日开始,推行地区包括河北、山西、内蒙古、辽宁、吉林、安徽、福建、江西、河南、广西、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏等15个省区。

机动车所有人可通过互联网交通安全综合服务平台或“交管12123”手机App申领机动车检验标志电子凭证。属于6年内的免检车辆,可以直接在网上申领检验标志电子凭证。检验标志电子凭证分为在线出示、离线出示和打印出示3种出示方式,便利机动车所有人或驾驶人在不同场景应用。

银行不得以断贷为由提高贷款利率

银保监会等六部门发布的《关于进一步规范信贷融资收费降低企业融资综合成本的通知》自2020年6月1日开始实施。

《通知》提出,取消信贷资金管理费用。银行不得收取信贷资金受托支付划拨费。对于已划拨但企业暂未使用的信贷资金,不得收取资金管理费。对于小微企业信贷融资,不得在贷款合同中约定提前还款或延迟还款违约金,取消法人账户透支承诺费和信贷资信证明费。

《通知》明确,银行不得在信贷审批时,强制企业购买保险、理财、基金或其他资产管理产品等。还要提前开展信贷审核,不得以断贷为由提高贷款利率,确保有资金需求的企业以合理成本获得贷款;不得继续对“僵尸企业”提

供信贷支持,挤占银行可贷资金,推高其他企业融资成本。

央行新规

优化行政许可办理流程

新修订的《中国人民银行行政许可实施办法》自6月1日起施行。该办法完善并细化了行政许可的受理、审批流程,弥补了行政许可在线办理依据不足的问题。

办法专门设置了主要适用于银行账户开户许可证核发、相关许可证或者资格证书变更记载事项等的简易程序,将这些许可事项的审批时限压缩至受理后五日内,有利于提高审批效率,降低办事成本,减轻申请人负担。

同时,办法根据行政许可法的授权,进一步明确了执法检查、行政处罚等事中事后监管措施,将“简政放权、放管结合、优化服务”落到实处。

养老机构有诈骗老年人等行为将被列入失信名单

民政部印发的《养老服务市场失信联合惩戒对象名单管理办法(试行)》自2020年6月1日起施行。

《管理办法》明确,养老服务机构和从业人员,有超出章程规定的宗旨和业务范围进行活动,因养老服务行为侵害老年人合法权益,以非法集资或者欺骗手段销售“保健”产品等方式诈骗老年人财物等行为,地方民政部门应当将其列入本辖区联合惩戒对象名单。(华闻)

坚守金融初心 传递金融温度

——工商银行内蒙古分行“乌兰牧骑”在行动

工商银行内蒙古分行立足自治区幅员辽阔、县域牧区人口较多、金融机构覆盖面不足、金融供给服务有限这一地区实际,创新扶贫模式,以支行为单位,组建辐射全部贫困旗县的25支工银“乌兰牧骑”小分队,将金融知识、金融产品、金融服务和爱心物资送到偏远农牧区、边防哨所、农牧区学校和贫困群众身边。2019年,25家工银“乌兰牧骑”支行小分队累计开展党建共建、公益扶贫、金融科普、金融扶贫等各类活动963场,其中实质公益性活动达617场,惠及群众超过9.5万人次,被各类媒体报道40余次。

2020年面对突如其来的疫情,工商银行内蒙古分行工银“乌兰牧骑”小分队根据疫情防控要求,主动担当、积极作为,在做好联防联控工作基础上,借助金融平台优势,凝心聚力决战决胜脱贫攻坚。今年以来,工银“乌兰牧骑”小分队累计开展协同防疫、金融知识宣传和爱心物资捐赠活动100余场,惠及群众达3万余人,身体力行,用速度和温度彰显大行责任担当,生动诠释工银“乌兰牧骑”红色金融轻骑兵的新时代新内涵。

国家有号召,工行有行动。25支工银“乌兰牧骑”小分队迅速反应,一方面调动支行、网点500余人,深入当地卡口、防控岗、检查点等疫情防控一线,积极参与开展大排查、大联防等活动,配合相关部门深入排查从武汉返乡人员及密切接触者情况,承担对各类返乡人员排查登记、体温监测、居家隔离等防控任务,号召广大居民配合做好疫情防控工作。另一方面积极组织员工募捐,奉献爱心,内引外联,协调社会力量向防控工作地区和部门支援口罩、酒精等医疗卫生物资。同时,工银“乌兰牧骑”小分队开展系列群众急需、主题突出、形式多样的送金融知识、送金融产品、送金融服务和暖心慰问活动,切实将金融产品和金融服务送到需要的群众手中,让更多群众在非常时期感受到工行的速度与温度。

工银“乌兰牧骑”秉承、借鉴和发扬乌兰牧骑扎根基层、服务群众的优良传统,依托自身金融大行市场、产品和服务优势,不断创新活动模式、拓宽渠道路径、延伸服务触角,丰富模式内涵,无论严寒酷暑、无论环境优劣、

无论路途远近,深入农村牧区、艰苦地区、边疆老区开展形式多样、群众喜闻乐见的金融扶贫活动,让草原深处的群众切实感受到温暖。

随着疫情进入常态化防控,工商银行内蒙古分行以习近平总书记“扶贫先扶志,扶贫必扶智”总要求为指引,组织工银“乌兰牧骑”小分队结合当地政府复工复产进度安排,聚焦企业学校核心金融需求,整合行内人力、物力和财力资源,积极走访辖内企业、学校和社区,为常态化疫情背景下企业学校复工复产和人民群众安居乐业送去思想上的关心、经济上的资助、生活上的照顾、精神上的慰问、产业上的扶持和政策上的优惠,用金融力量助力全区全面打赢特殊时期扶贫攻坚战。

今后,工商银行内蒙古分行将按照党中央“统筹推进疫情防控和经济社会发展”总

要求,一方面,进一步发挥疫情防控与金融知识宣传队和战斗队的基层党组织作用,坚定政治站位,全力配合地方政府打赢这场没有硝烟的战争;用实际行动践行特殊时期的责任使命,用心打造高品质金融服务,致力提升让客户更满意、更卓越、更极智的金融服务新体验;另一方面,始终如一地秉持共产党员“为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴”的初心,以“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”的恒心,以“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”的决心,扶思想、扶观念、扶信心,用金融知识帮助贫困群众树立起摆脱困境的斗志和勇气;扶知识、扶技术、扶思路,用金融产品和金融平台帮助和指导贫困群众着力提升脱贫致富的综合素质,用真抓实干和踏实行动助力打赢2020年扶贫攻坚战!(孟昕)